



Se acentúa por momentos la animosidad entre las democracias y los totalitarios

COMPAS DE ESPERA DESPUES DE LA PESADILLA

Como quien despierta de una larga y penosa pesadilla, y no acierta por un buen rato a coordinar sus sensaciones ni a discernir cuáles de ellas son restos del ensueño, que parecen realidad, y cuáles son realidades, aun apenas entrevistas, como cosas de ensueño, así el alma española se halla estos días en actitud de ceñuda expectativa, presintiendo oscuramente la llegada de horas solemnes, cuyo curso determinará cuál haya de ser, por un largo período, la fisonomía de nuestra personalidad nacional.

La pesadilla ha durado tanto tiempo como ha sido posible sustituir al conocimiento de los miedos —muchedumbres obreras y clases medias de todo matiz— la realidad de una situación creada o administrada por los menos en claridad odiosa. A encubrir esa realidad contribuyeron no poco las vehementes y estruendosas propagandas de los comunistas. Su cese radical es un sedante, a la vez que un motivo de inquietud. Parece que nos falta algo, que en el acopio de sensaciones se ha producido un hueco, como en la boca cuando nos dejamos en casa del dentista alguna muela cariada. «Y ahora, ¿qué?» Así preguntaba «Claridad» hace unos días. Es lo que se pregunta a toda hora mucha gente. Y ahora, ¿qué?

Para que al interrogante se nos pueda dar, en plazo no lejano, una respuesta concreta, y para que ésta pueda ser tan satisfactoria como cabe en las circunstancias a que hemos llegado, es condición esencial que le mantengamos abierto al Consejo Nacional de Defensa un crédito de confianza ilimitada. La necesidad para sentirse fuerte en la tarea que ha emprendido. Pero el otorgamiento de esa confianza depende por mucho del propio Consejo, que cuenta con ella inicialmente, pero necesita renovarla, no dejando a la opinión extraviarse y embrutecerse con los bulos de cada día, a falta de información oficial veraz sobre la actualidad palpitante y sangrante. Error máximo del Gobierno anterior fué el rehuir darle explicaciones al público sobre cuestiones de interés común. A ciegas, el pueblo no va a ninguna parte. Sabemos que se ha percatado bien de ello el Consejo Nacional de Defensa. No lo eche en olvido ni incurra, como su antecesor, en la actitud intolerable de mirar a la nación como un conglomerado de menores de edad.

METALURGICOS DE MADRID

Acuerdos de El Baluarte y Sindicato confederal

«Reunido el Comité de Enlace U. G. T. C. N. T. de los Sindicatos Metalúrgicos de Madrid El Baluarte y Sindicato de las Industrias Sidero-Metalúrgicas, en el día de ayer, acordó prestar adhesión total al Consejo Nacional de Defensa para cuanto de estos Sindicatos se demande. Igualmente acuerdan invitar a todos aquellos elementos comunistas que tengan puestos de Dirección o Delegación en talleres y fábricas de los respectivos Sindicatos a presentar la dimisión de su cargo, respetándolos en sus respectivos puestos de trabajo, siempre que sus actividades las dediquen sólo y exclusivamente, y con entusiasmo, a rendir un trabajo que aproveche a los momentos que vivimos.

Igualmente las dos representaciones de los Sindicatos condenan la política secreta del Partido Comunista, que ha dado origen a los luctuosos sucesos acaecidos. Por el Comité de Enlace Metalúrgico: Por la U. G. T., Antonio Trigo y Miguel Heras; por la C. N. T., Alejandro López y Manuel Martínez Conesa»

Todo español, todo antifascista está obligado a obedecer ciegamente las órdenes del Gobierno; lo demás es vender y traicionar los intereses de la clase trabajadora.

Chamberlain reniega de Munich y se declara tan decepcionado y pesimista, que llama a Eden

LONDRES, 17.—Eden celebró ayer tarde en el Foreign Office una conferencia con Halifax.—(Fabra.)

LONDRES, 17.—El «Evening Standard» anuncia que Eden propondrá la creación inmediata de un Consejo de Estado para la política extranjera, compuesto de hombres eminentes de gran experiencia política de todos los partidos, encargado de ayudar al Gobierno en la dirección de la política exterior.—(Fabra.)

PARIS, 17.—Comunican de Birmingham que el jefe del Gobierno inglés, señor Chamberlain, ha pronunciado un discurso, del que son estas frases: «Hay una cosa cierta, y es que la opinión pública mundial ha recibido una sacudida que ni el mismo régimen alemán le había producido».

Defendió los acuerdos de la Conferencia de Munich, y agregó: «Pero la política de apaciguamiento no puede triunfar más que si ninguna nación intenta dominar a Europa. Después de Munich, la mayoría de los hombres representativos compartirían mi esperanza; hoy comparto mi decepción y pesimismo.»

LONDRES, 17.—El conde de Lavar, ministro de Instrucción, ha pronunciado un discurso en Wappington, en el que ha estigmatizado el régimen nazi, «que —dijo— realiza ya sus agresiones de manera brutal y arrogante, sin cuidarse de velarlas lo más mínimo».

Recordó la confianza de Inglaterra las pasadas semanas con el rearme inglés, la confianza en el Acuerdo de Munich, y dijo que la palabra desilusión es demasiado débil.

Hizo un caluroso elogio de Checoslovaquia, que mereció el reconocimiento de los aliados por lo que hizo durante la guerra.

LONDRES, 17.—La inquietud de la Prensa inglesa sigue aumentando ante el hecho de que la incorporación de las minorías alemanas no es ya un límite oficial para las ambiciones nazis y porque ninguna promesa alemana puede tener ya crédito.

Los periódicos subrayan también la reunión del Comité parlamentario conservador de Asuntos Extranjeros, y llegan a la conclusión de que es preciso el servicio militar obligatorio.

El «Daily Mail» dice que, en la reunión, lord Halifax pidió la creación de un Gobierno de unión nacional, para demostrar al mundo la unidad del pueblo inglés.—(Fabra.)

EN LA CAMARA DE DIPUTADOS SIGUE EL DEBATE SOBRE LOS REFUGIADOS ESPAÑOLES

PARIS, 17.—La Cámara ha continuado el debate sobre los refugiados españoles. Herriot, de la Federación Republicana, atacó a Marty, dando detalles sobre su actuación en España, y acusándole de haber mandado fusilar a milicianos. Tixier Vimancourt, republicano nacional, dijo que de los 15.000 voluntarios reclutados por Marty han muerto 5.000. Habló de las Comisiones Judiciales de Albacete presididas por Marty, y preguntó al Gobierno si se puede permitir la presencia de éste en la Cámara.

Marty, calurosamente aplaudido por los comunistas, refuta las acusaciones hechas contra él. Para protestar contra la actitud del orador, que juzgan provocadora, abandonan apartadamente el salón unos cincuenta diputados de la Federación Republicana, Alianza Democrática, republicanos independientes y grupos afines.

La sesión se desenvuelve en un ambiente de barullo. Los diputados de derecha e izquierda lanzan improperios, y el presidente resuelve levantar la sesión, que se reanuda hoy.—(Fabra.)

LA INDIGNACION FRANCESA

PARIS, 17.—La Prensa se muestra indignada por la violación de los acuerdos de Munich. El «Petit Parisien» estima que «la conciencia universal ha sido maltratada y humillada por desafío tan audaz a la buena fe, a la justicia y al respeto de los compromisos. Hitler —dice— viola todos los compromisos que adquiere; rompe «el papel» que Francia e Inglaterra firmaron.

Para Francia e Inglaterra, la República de Praga sigue existiendo. No pueden ni deben reconocer este robo, este crimen, y ello aunque sólo sea para reservar el porvenir. Estamos seguros de que en este aspecto se realiza un serio examen entre Londres y París.

«Le Jour» declara que Francia se impone ahora una decisión esencial. «Es necesario —declara— que todos los que en Francia soñaban con un acercamiento franco-alemán pongan el punto final a sus actividades. Cuando se acuerda uno de la visita de Ribbentrop a París y de sus palabras, se siente un profundo asco. Alemania es un pueblo de presa y de mentira. No hay que tener cuenta de ningún compromiso, y hay que contestar a su amenaza con otra amenaza.»

El mismo periódico se pregunta qué piensa Italia de este asunto, y el «Petit Journal» escribe: «¿Qué piensa Mussolini, que en septiembre de 1938 escribía a Runciman lo siguiente: «Si Hitler pretendiese anexarse tres millones y medio de checos en lugar de tres millones y medio de alemanes sudetes, Europa debería emocionarse y moverse.»

El «Figaro» escribe: «Hay que ver las cosas tal y como son. Estamos en una Europa donde los compromisos, los acuer-

dos, tratados, palabras, firmas, juramentos, etc., no existen. Se los maltrata o se rompen como quieren. Cuando se acortan las ventajas de ciertos papeles o ciertos principios se les deshace o se busca otro. Sólo existe una ley: la ley de la fuerza, y no tiene más límite que el de la resistencia que se la oponga. Ante tal situación sólo una cosa debe hacerse. Resistir, resistir si es preciso hasta el sacrificio supremo; pero resistir no con actitudes de fachada o palabras vanas. Resistir con la realidad de la potencia y de la energía. Resistir con todo su ser. Por consiguiente, hay que organizar esta resistencia con una disciplina nacional que no permita relajamiento alguno.»

«L'Œuvre» declara que anoche ni el Gobierno francés ni el Gobierno inglés parecían dispuestos a reconocer la nueva conquista de Hitler.

La «Justice» escribe: «Es preciso que Hitler sepa que no cederemos, que no queremos nada ni pedido por el ni por su comparsa de Roma, y que toda reivindicación, por pequeña que sea, será rechazada.»—(Fabra.)

HERRIOT VISITARA LA U. R. S. S.

PARIS, 17.—Se ha reunido el Grupo radical socialista de la Cámara, y se ha presentado una proposición del diputado Meyer para que el presidente de la Cámara, Herriot, visite la U. R. S. S., Rumania, Yugoslavia y otros países de Europa Oriental, para la formación de una alianza que se oponga a la expansión germánica.

El Grupo acordó aceptar dicha proposición y visitar a Daladier para proponerle, además, diversas medidas ante la gravedad de la situación exterior.—(Fabra.)

LOS NAZIS EN PRAGA

PARIS, 17.—A pesar de la enorme reserva con que las autoridades alemanas ocultan cuanto sucede en Checoslovaquia, y pese al expurgo que dichas autoridades hacen de las noticias de procedencia checa, se sabe de una manera cierta que la invasión alemana no ha sido recibida por el pueblo checo con la alegría que han reflejado los periódicos alemanes, los cuales obedeciendo a órdenes recibidas, han pretendido hacer creer al mundo entero que Checoslovaquia estaba satisfecha por haberse convertido en una región más de Alemania.

Esta mañana, desde muy temprano, han estado volando constantemente sobre Praga un número de aviones alemanes de bombardeo. Los aparatos volaban a muy baja altura, casi rozando los tejados de las casas. El ruido de los motores despertó, primero, a la población checa, y después llegó a hacerse molesto ante la persistencia de los vuelos.

Se sabe también que la Policía ha ido casa por casa recomendando en cierto modo a los habitantes de pisos exteriores se preparen a recibir ostensiblemente al «führer».—(Fabra.)

DALADIER PIDE PLENOS PODERES

PARIS, 17.—En el consejo de ministros de esta mañana, los señores Daladier y Bonnet hicieron una detenida exposición de la situación exterior, y el Consejo aprobó por unanimidad un proyecto de ley, que será sometido al Parlamento, concediendo al Gobierno plenos poderes para adoptar las medidas necesarias con el fin de aumentar y consolidar la fuerza francesa.—(Fabra.)

PARTE DEL BOTIN

BERLIN, 17.—El Mando de la 17 base aérea alemana ha llegado a Bruun, haciéndose cargo de los aviones checoslovacos y de toda la artillería anti-aérea.—(Fabra.)

PRAGA, 17.—Desde primeras horas de la mañana innumerables aviones alema-

nes de bombardeo volaron sobre la ciudad. La Policía alemana dio orden a los vecinos de enganalar los balcones. La población presenció horas más tarde la llegada de dos regimientos motorizados alemanes. Los checos presenciaban la aparición de las tropas del Reich con visible malhumor e inmóviles, incluso sin descurrirse y con las manos en los bolsillos.—(Fabra.)

LOS HUNGAROS SIGUEN AVANZANDO

BUCAREST, 17.—Informaciones de la frontera ucraniana dicen que las tropas húngaras han ocupado, tras un violento combate, Toceua.

A primera hora de la mañana se estaba librando un violento combate delante de Siatina.—(Fabra.)

BARBARIE DE LOS INVASORES

BUCAREST, 17.—Un tren con refugiados checos, entre los que figuraban numerosas mujeres y niños, ha sido atacado en territorio ucraniano por bandas armadas ucranianas, que rodearon al tren. Los viajeros entablaron combate, y gracias a la llegada de un aviador checo, que volando muy bajo, atacó a los agresores con fuego de ametralladora, el tren pudo llegar a territorio rumano, pues los agresores huyeron a la desbandada ante la presencia del aviador.—(Fabra.)

BUCAREST, 17. (Urgente)

—Las autoridades rumanas han decidido ocupar los pueblos de la Ucrania Subcarpática habitados por los rumanos. Las tropas rumanas atravesarán en breve la frontera para ocupar esa región, integrada por cuatro pueblos y varias aldeas, y que cuentan con una población aproximada de 21.000 habitantes.—(Fabra.)

VARSOVIA, 17.—Continúan los combates de la Rusia Subcarpática entre milicias ucranianas y checas y entre aquellas y los húngaros.

Durante la ocupación de Ust, ayer noche, por las tropas húngaras, resultó muerto el jefe del Stitich ucraniano, el cual fue sustituido por otro, que a su vez recibió heridas graves.—(Fabra.)

NUEVO DEBATE EN LA CAMARA FRANCESA

PARIS, 17.—La Cámara ha comenzado esta tarde a discutir las interpelaciones sobre política exterior. El comunista Peris comenzó diciendo que los acontecimientos demuestran cruelmente la actual política extranjera. E tres días ha desaparecido del mapa una nación más.

Crítica a Bonnet por su política extranjera, y afirma que el acrecentamiento del poder alemán aumenta las pretensiones italianas.

Termina poniendo en duda que la Cámara pueda conceder al Gobierno los plenos poderes que solicita.

Habla después Gret, de la Federación Republicana, quien declara que Polonia y Rumania son ahora las posibles víctimas, por sus riquezas, y Francia después, porque su ejército es el único capaz de obstaculizar los objetivos de Hitler.

Afirma que las fuerzas francesas son capaces de resistir victoriosamente los ataques de Alemania e Italia, por muy rápidos que sean.

Se lamenta de que los socialistas hayan presentado una proposición para una Conferencia Internacional, porque el golpe de gracia dado por Hitler ha desvanecido las ilusiones que se pudieran tener.

Prossard, de Unión socialista y republicana, asegura que se van a establecer campos de concentración para lo más selecto del heroico e infortunado pueblo checoslovaco, cosa que no se hubiese creído hace cinco meses.

AGRUPACION DE EJERCITOS

ALOCUCION DEL COMISARIO, CAMARADA FERNANDO PIÑUELA

El comisario de la Agrupación de Ejércitos, camarada Fernando Piñuela, ha dirigido a los comisarios la siguiente alocución:

«Comisarios del Ejército Popular: Al dirigirme a vosotros desde este puesto de dirección del Comisariado con que me ha honrado el Consejo Nacional de Defensa, deseo que reconozcáis en mis palabras firmes y serenas, ajenas a toda pasión política mezquina, la voz de quien antes puso toda su inteligencia y su voluntad al servicio de la empresa patriótica de liberar a nuestro glorioso Ejército de la inícia servidumbre de quienes antepusieron sus estrechos intereses partidistas, reflejo de exóticos mandatos, al más alto interés de la patria y de la República.

La criminal intención que acaba de ser vencida, y que ha puesto frente a frente a hermanos de armas, es el vergonzoso remate de una política que, con pretensiones de nueva, revivía y aun acentuaba los más execrables vicios que engendraron el pretorismo y el nepotismo militar de las más pobres épocas de nuestra decadencia nacional.

No tratamos de sofocar ninguna idea noblemente sentida; queremos dislocar una organización clandestina que, incrustada en las filas de nuestro Ejército,

minaba su fortaleza y arruinaba su dignidad.

El Consejo Nacional de Defensa ha asumido abnegadamente en estos graves momentos, al recoger la dirección de la República, abandonada por quienes la conducían a una trágica catástrofe, la noble misión de lograr una paz honrosa.

El Ejército, libre de toda suerte de ingerencias perturbadoras, firma en torno de estos hombres ilustres, abrazados fraternalmente al servicio de España y de la República.

Contra esta obra nacional no puede levantarse ninguna honrada oposición ni atravesarse ningún obstáculo. Para ello, para ayudarle con todas nuestras energías y aun a costa de los máximos sacrificios, hemos de fortalecer la moral de nuestros soldados, acrecentar su amor a España y exaltar su adhesión al Consejo Nacional de Defensa, con el fin de que la línea de vanguardia y la de la retaguardia se mantengan inmovilables; ésta es la seguridad y la confianza que de nosotros exige el Consejo para cumplir su elevada misión.

Comisarios: Con más ánimo y más entusiasmo que nunca, sirviendo la dignidad de nuestro uniforme, espero cumpliréis con vuestro deber. ¡Viva España! ¡Viva la República! ¡Viva el Consejo Nacional de Defensa!»

Dice que Francia debe dar la sensación de su unión y su esfuerzo inmenso, y pregunta si Francia e Inglaterra fueron advertidas por sus embajadores y Hitler ha hecho promesas a Roma para tranquilizar a Mussolini por hechos que le son poco gratos. Pregunta también si Italia, apoyada por Alemania, va a presentar a Francia su lista de pretensiones, y espera que se le conteste con un no rotundo.

Se dirige al presidente del Consejo, y después de elogiarle, afirma que, puesto que la fuerza francesa la constituye la unión, sería inútil querer gobernar con la mitad de Francia en contra de la otra, y pide tome la iniciativa para una gran agrupación de las fuerzas nacionales, al objeto de asegurar la salud del país.

El orador es aplaudido por los socialistas, radicales, centro y derecha de la Cámara, suspendiéndose por unos momentos la sesión.

Al reanudarse, interviene Ibarnegaray, del Partido Social francés. Hace observar las inmensas repercusiones de los acontecimientos de estos días. Dice que Checoslovaquia no es el único cadáver, sino que la política también quedó muerta cuando Hitler salió al balcón. Es decir, que ha muerto la política de Munich y los Acuerdos de París.

Pregunta si después de tal decepción se puede sostener una política basada en la palabra de Alemania. Afirma que para garantizar la paz hay que ser fuerte, aunque haya partidarios de la paz con Alemania a cualquier precio, al de las mayores cobardías. Censura el patriotismo de aquellos a quienes, muy a menudo, se los ve en las antepasas de Goebbels y Ribbentrop. Dice que hay que abandonar la ilusión de que Alemania se detenga en su carrera, puesto que ya se vislumbra otra maniobra, y dice que hay que dar un no completo a Italia si insiste en su política del eje. Pregunta dónde están las alianzas con Polonia y con la U. R. S. S., y defendió la política de unión con los Estados de Europa Central. Termina exclamando: «¡Seamos viriles y apretemos nuestras filas!»

Después de Ibarnegaray sube a la tribuna el líder socialista, Blum, quien dice que nos hallamos ante un retroceso de la civilización. «Si Bohemia permanece muda, como obligatoriamente lo estuvieron Alsacia y Lorena, el derecho violado debe manifestarse en la Cámara, como se manifestó en Burdeos, contra la anexión por Alemania de Alsacia y Lorena.» Dice que hay que abandonar las ilusiones como las de los pacifistas, que decían que Francia tendría su premio por parte de los dictadores y confiaban en un repliegue imperial.

«Cuando discutís con Franco —agrega—, la victoria de Praga compromete vuestros esfuerzos para apartarle de los dictadores. Eso repercute directamente en Italia y en España sobre la situación del Mediterráneo, y habéis hecho más firme el pensamiento de los dictadores de que Francia presenciara impasible la conquista de Europa Central.»

Agrega que después de lo de Munich sigue convencido de que es posible organizar la paz reorganizando las fuerzas de la democracia, cosa que el Gobierno no ha intentado, además de no haber dicho nada al país sobre cuanto se preparaba contra Checoslovaquia.

Termina diciendo que el Gobierno se enfrente con la realidad y abandone su actual política.

A continuación interviene el jefe del Gobierno, Daladier dice que no trata de polemizar, sino de expresar la necesidad de una acción rápida y decisiva. «Debemos luchar con armas iguales, por lo menos, a las de otros regímenes. Intento firmemente proseguir reanudar lo hecho hasta ahora, e incluso aumentarlo, para que Francia sea una intensa obra constructiva, único medio de conservar la paz», y anuncia la presentación de un proyecto de ley de plenos poderes.

Daladier añade: «Deseo acrecentar las fuerzas francesas y ser dueño de adoptar las medidas que sean necesarias, con la máxima rapidez y sin titubear en los peligros, pues la democracia debe dejar de ser el régimen de las contracciones para ser el de la línea de unión. El Gobierno os pedirá poderes especiales para que todavía podamos garantizar la salvación del país.»

Entrando en el problema de las reivindicaciones de terceras potencias, el presidente del Consejo afirma nuevamente que no cederán, ante la fuerza ni ante la amenaza, el menor de nuestros derechos ni un solo metro cuadrado de nuestro Imperio. Puesto que somos pacíficos —dice—, estamos resueltos a subordinar todo al servicio de una patria que nos hizo hombres libres.»

Termina diciendo que el proyecto de plenos poderes ha sido enviado a la Comisión de Hacienda, la cual actuará con rapidez para que mañana mismo pueda terminar este debate.

Acto seguido se levantó la sesión.—(Fabra.)

ROOSEVELT NO SE MUERDE LA LENGUA

WASHINGTON, 17.—El Gobierno norteamericano ha publicado una declaración condenando los actos que han tenido por resultado la desaparición temporal de las libertades de un pueblo, lib. e independiente, como Checoslovaquia, con el cual los Estados Unidos han mantenido, en todo tiempo, especiales y estrechas relaciones amistosas.—(Fabra.)

EDEN REAPARECE

LIQUIDACION POR DERRIBO

Reaparece Eden por las esferas de Gobierno. La señal no es buena para los esperanzados en la paz. El partido conservador inglés, siguiendo su tradición de bifurcarse en las situaciones difíciles, para erigirse en árbitro de dos posiciones fundamentales, alejó a Eden cuando le pareció oportuno intentar la avenencia con Italia. Recuerdase el trance: Eden, ministro de Negocios Extranjeros, probó si había modo de reducir a Italia en el problema español sin ofrecerle nada a cambio, por la mera coacción. La tentativa se frustró porque la actitud de Mussolini dejó entrever la guerra, que no convenía a la Gran Bretaña. Salió Eden, entró lord Halifax, y se abrió paso al Acuerdo de Roma y a Munich.

Pero bien claro quedaba que Eden sería el hombre de la guerra cuando la guerra tomara cariz inevitable. Eden fué para Inglaterra, y para el mundo entero, la reserva en vísperas de la contienda mundial. Hoy reaparece Eden en la esfera del Gobierno inglés. Al trazar nosotros estas líneas, no se trata, vistos los acontecimientos desde fuera, más que de una visita a lord Halifax y de un presunto proyecto para constituir un Consejo de Estado, que ayude al ministro de Negocios Extranjeros. Pero el simple acercamiento de Eden al Gobierno constituye hoy uno de los más claros indicios para juzgar de la situación general del mundo.

Estas palabras no pretenden ser un vaticinio; nadie sabe el giro que los sucesos puedan tomar. Tratan de reflejar sólo el cambio en el estado de ánimo de la Gran Bretaña. Munich era un trance difícil, y, sin embargo, nada habría parecido más disparatado que imaginar entonces una entrevista con Eden y un proyecto de Eden rondando al Gobierno. Hoy, desbaratada la orientación de Munich, Eden reaparece. Es todo un resumen de política.

AGRUPACION SOCIALISTA MADRIEÑA

REVALIDACION DE LOS CARNETS

Se pone en conocimiento de todos los afiliados que, restablecida la normalidad, después de la insensata rebelión comunista —la cual condenamos energicamente—, vuelven de nuevo a funcionar todos los servicios de esta Agrupación en su domicilio social, paseo de la Castellana, número 43, cuyo local fué asaltado violentamente por los sediciosos, asesinando vilmente a tres dignos compañeros; destruyendo toda la documentación y el mobiliario; arrebatando objetos de gran interés, entre ellos los sellos de la Secretaría general y demás dependencias, como igualmente gran cantidad de carnets, ignorando (aunque lo suponemos) el uso que habrán podido hacer de los mismos.

En su consecuencia, para evitar confusionismos y salir al paso del mal empleo que puedan hacer de los citados sellos, se ruega a todos los afiliados a esta Agrupación Socialista se pasen por nuestro domicilio cualquier día laborable, de diez de la mañana a una de la tarde y de cuatro a siete de la misma, para proceder a la revalidación de los carnets.

Dicha labor comenzó a realizarse ayer, viernes, día 17, terminando el 31 del corriente; bien entendido que el que no cumpla este requisito durante el plazo señalado se atenderá a las medidas que el Comité adopte.—Por el Comité: El secretario, Hilario de la Cruz.

Alcohol para Madrid

El consejero de Gobernación, camarada Carrillo, recibió ayer mañana la visita del alcalde de Valdepeñas, compañero Torres, quien le manifestó que si se le enviaban diez camiones vacíos, los remitiría llenos de alcohol para los hospitales.

Leed EL SOCIALISTA

SUSCRIPCIONES:
Madrid, un mes 3,50 ptas.
Provincias, trimestre 10,50
25 ejemplares, 2,75 ptas.

EL SOCIALISTA

PUBLICIDAD:
Pídanse tarifas a la Administración
Apartado de Correos 10.036

DISPOSICIONES OFICIALES

ASCENSOS Y COMBINACIONES EN LOS MANDOS DEL EJERCITO POPULAR

Hoy ha aparecido el segundo número del «Diario Oficial de la Consejería de Defensa», y entre otras disposiciones, publica las siguientes:

La subsecretaría de la Consejería de Defensa se constituye con los siguientes departamentos:

Primero: Sección del Ejército de Tierra.
Segundo: Sección del Ejército de Mar.
Tercero: Sección del Ejército del Aire.
Cuarto: Sección de Armamento, Secretaría general, Pagaduría, Intendencia general e Intervención general.

Se disponen los siguientes destinos:
Secretaría técnica: Jefe, coronel de Ingenieros diplomado don José López Otero, y auxiliares, mayor de Caballería don José María García Lomas y mayor de Aviación don Luis Hortalano Moreno.

Secretaría política: Jefe, capitán de Caballería de complemento don Rafael Sánchez Guerra, y auxiliar, capitán de Milicias don Aurelio Romeo del Valle.
Secretaría particular: Don José Luis Gadea.

Secretaría general: Jefe, comandante de Estado Mayor don Arturo del Aura, y tenientes de Infantería de Milicias don Salvador Verdejo y don Carlos García Terán.

Sección del Ejército de Tierra: Jefe, teniente coronel de Estado Mayor don Francisco Domínguez Otero. Tenientes coroneles: de Artillería, don Tomás Resenes, y de Ingenieros, don Enrique Vidal Carreras. Mayores: del Cuerpo de Tren, don Abelardo Villena; de Oficinas Militares, don Jaime Pérez Lecha y don César Marcos de Albornoz. Capitán de Infantería de campaña, don Luciano García Ruiz, y de Milicias, don Vicente Alamestros, y teniente de Intendencia don Angel Redera.

Sección del Ejército de Mar: Jefe, capitán de fragata don Francisco Domínguez Romero, y oficiales, segundo de Oficinas Militares don Pablo de Vicente Maestro y don Federico Pérez Chicharro.
Sección del Ejército del Aire: Jefe, coronel de Intendencia don Manuel Gascón Briega y teniente de Aviación don Pablo Cabrera Martínez.

OTROS NOMBRAMIENTOS Y DESTINACIONES DE CUERPOS DE EJERCITO, DIVISIONES Y BRIGADAS

También publica el «Diario Oficial de la Consejería de Defensa» los siguientes nombramientos:

Inspector general de Artillería, al coronel don Fernando Casado Beiga; gobernador militar del Cuartel General de la Consejería de Defensa, al mayor de Caballería don Evaristo Martínez Arauzo.

Jefes de División: De la primera, al mayor de Milicias don Juan Sáez de Diego; de la segunda, al mayor don Cástor Losada Quiroga; de la 69, a don Francisco Alfila Monchón.

Jefes de Brigada: De la 27, a don Fidel Benito Bernaldo de Quirós; de la 29, a don Félix Armada Benito; de la 34, a Julián García Sánchez; de la 7, a don Carlos Sidrach Toro; de la 99, a don Benjamín Salvador Gil; de la 108, a don Emilio Sánchez Celda; de la 41, a un capitán de Infantería en campaña, don Eusebio Serna Fernández.

Jefes de Estado Mayor: De la 41 Brigada, al capitán de Infantería don Tomás López de la Vieja; de la 87, al mayor de Infantería en campaña don Francisco Ceta Rey; de la 152, al mayor de Carabineros don Antonio de la Cueva; el capitán de Carabineros don Domingo Pérez Rubio, a la Jefatura de Estado Mayor de la 152 Brigada; mando de la 7.ª División, al mayor de Carabineros don José Perera Carrió (accidental); capitán de la Escuela Popular de Estado Mayor don Andrés Santacruz, a la Jefatura del Estado Mayor de la 7.ª División; mayor de Infantería don Juan Acosta Manzana, al de la 40 Brigada; don Juan Sánchez Castro, al de la 42 Brigada; otro en campaña, don Roberto Gutiérrez Rubalcaba, al de la 53 Brigada; teniente de Infantería en campaña Eduardo Aguerralde, a la Jefatura de Estado Mayor de la 53 Brigada, y el mayor de Carabineros don Antonio Contreras, al de la 8.ª División.

Capitán de Carabineros don José Vera Dávila, a la Jefatura de Estado Mayor de la 8.ª División.
Otro, don Enrique Vall Parquet, el de la 44 Brigada mixta.

Teniente de Carabineros don Francisco Domingo Garrido, a la Jefatura de Estado Mayor de la 4.ª Brigada mixta.
Otro, don Francisco Castro Taboada, el de la 111 Brigada mixta.

Teniente de Carabineros don Víctor Maner Moragues, a la Jefatura de Estado Mayor de la 111 Brigada mixta.
Mayor de Infantería en campaña don Alejandro Lorenzo Iglesias, el de la 18 Brigada mixta.

Teniente de Infantería don Ramón Oñate Bolla, a la Jefatura de Estado Mayor de la 18 Brigada mixta.
Teniente de Infantería don Germán Riera Condal, el de la 125 Brigada mixta.
Teniente de Infantería don Ramón Sánchez Perales, a la Jefatura de Estado Mayor de la 125 Brigada mixta.

Capitán don José Alegre Ramos, a la Jefatura de Estado Mayor de la 50 Brigada mixta.
Mayor de Milicias don Manuel Suárez Martínez, el de la 90 Brigada mixta.

Teniente don Rafael Mérida Fernández, a la Jefatura de Estado Mayor de la 90 Brigada mixta.

Mayor don Rogelio Canet Sánchez, el del 17 Batallón de Ametralladoras.
Otro, don Gabriel Carvajal Alcalde (accidental), el de la 138 Brigada mixta.

Otro, de Milicias, don Bernabé López Calle, el de la 70 Brigada mixta.
Capitán de Ingenieros, afecto al Estado Mayor, don Juan Manzano Porqueres, a la Jefatura de Estado Mayor del tercer Cuerpo de Ejército.

Mayor de Infantería don Antonio Guerrero González, el de la novena División.
Teniente de Infantería don Luis Vallejo Sánchez, a la Jefatura de Estado Mayor de la novena División.

Mayor don Francisco Martos Martínez, el de la 45 Brigada mixta.
Otro, don Jacinto Martín Pérez, el de la 77 Brigada mixta.

Capitán don Carlos Marco Alarcón, a la Jefatura de Estado Mayor de la 77 Brigada mixta.
Mayor don Antonio Molina Vázquez, el de la 13 División.

Capitán don Francisco Martínez Mota, a la Jefatura de Estado Mayor de la 13 División.
Mayor don Juan del Aguila Aguilera, el de la 110 Brigada mixta.

Capitán don Juan Borrás Gacérán, a la Jefatura de Estado Mayor de la octava Brigada mixta.
Teniente don Vicente Abad Olmos, a la Jefatura de Estado Mayor de la 17 Brigada mixta.

Don Arsenio Otero García, de la cuarta División, a comisario del segundo Cuerpo de Ejército.
Don Antonio Romero Cebrán, de la 18 División, a comisario del tercer Cuerpo de Ejército.

Don Víctor Casado Fernández, de la 69 División, a comisario del primer Cuerpo de Ejército.
A comisarios de Brigada:

Don Juan Francisco Aguado Morejón, de ayudante inspector del Centro, a la Comandancia General de Artillería del Ejército del Centro.
Don Camilo Rodríguez Cobacho, de comisario del 164 Batallón, a comisario de la 41 Brigada.

Don Andrés Calatayud Alcalde, ayudante del comisario del cuarto Cuerpo de Ejército, a comisario de la 14 División.
Don Pedro Tordesillas Sanz, de comisario de Batallón en la Comandancia Principal de Ingenieros del tercer Cuerpo de Ejército, a comisario de la 17 Brigada mixta.

Don Fernando Frade Sorondo, de comisario del Batallón de Ametralladoras número 13, a comisario de la 21 Brigada mixta.
Don Antonio Ivars Ronda, de comisario de Batallón en la 200 Brigada, a comisario de la 200 Brigada mixta.

ASCENSOS DE COMISARIOS DE DIVISIONES Y DE BRIGADA
A continuación publica otra circular del Comisariado General de Guerra concediendo el ascenso a la categoría superior inmediata y destinándolos a las unidades que se expresan, en atención a los méritos contraídos, a los siguientes:

A comisarios de División:
Teniente don Manuel Cortés Ramírez, a la Jefatura de Estado Mayor de la 110 Brigada mixta.
Mayor don Vicente Ibars Ronda, el de la 150 Brigada mixta.

Teniente don Luis Torija Suárez, a la Jefatura de Estado Mayor de la 150 Brigada mixta.
EL NUEVO COMANDANTE MILITAR DE CIUDAD REAL
Igualmente publica una circular nombrando comandante militar de Ciudad Real al capitán de Intendencia don Francisco García Prieto.

LA JEFATURA DEL CORREO DE CAMPAÑA DEL CENTRO
Asimismo se dispone el cese en la Jefatura Superior del Correo de Campaña del capitán don Emilio Auñón Losada, y se nombra para sustituirle a don Mariano Santos López.

CESE DE COMISARIOS
Por otra circular se dispone causen baja en el Comisariado las siguientes personas:
Comisario de División: Don Francisco Ortega Jiménez.
Comisarios de Brigada: Don José Guindán Soriano, don Carlos Toro Gallego, don Carlos Elvira González, don Fernando Barahona Pérez, don José Conesa Artega, don Román Pérez Punes, don Luis Rodríguez Barco, don Eladio López Poveda, don Martín Melgar Mañares, don Agustín Fraile Ballesteros, don Gregorio Barriopedro Corral, don Martín Alcázar Ruiz, don Pedro Romera Ariza, don Ricardo Martínez Verdú, don Ambrosio Vicente Díaz, don Mariano Illera Olivares, don Antonio Vidal Laguens, don Domingo Girón García, don Ignacio Fernández Álvarez, don Francisco Mota García, don Angel Díezguz Dueñas, don Antonio Jiménez Soler, don Nicolás Yuste Serna, don Máximo Tomás Huete Langa y don Salvador Muñoz López.

Comisarios de Batallón: Don Feliciano Diego-Toro Ruiz-Díaz, don Luis García

CONSEJO MUNICIPAL

ADHESION INCONDICIONAL AL CONSEJO NACIONAL DE DEFENSA

Ayer mañana, a las once y media, celebró sesión pública el Consejo Municipal, bajo la presidencia del alcalde, compañero Henche.

Sin discusión alguna fueron aprobados los distintos asuntos que figuraban en el orden del día.

Seguidamente dióse lectura a una comunicación del gobernador civil de la provincia, en la cual se reproducía otra del consejero de Gobernación, compañero Wenceslao Carrillo, quien, por acuerdo del Consejo Nacional de Defensores Municipales a los representantes del Partido Comunista y al de la J. S. U., también comunista, por haber abandonado completamente el Municipio durante la semana anterior y suponerseles, fundadamente, complicados en la iniciación y desarrollo de la sublevación patrocinada por el citado Partido.

Una vez leída la comunicación, el compañero Henche dió cuenta del acuerdo adoptado en la sesión secreta celebrada en la tarde del día 6 de marzo, que fue cumplimentado aquella misma noche, consistente en adherirse leal y absolutamente al Consejo Municipal, condenando al propio tiempo la intencional comunista que tantas víctimas ha producido. Teniendo en cuenta que a la sesión pública

del día 10 no habían asistido todos los consejeros municipales, el alcalde reprodució verbalmente lo anterior con el fin de que figurara en el acta y para dar a esos acuerdos la máxima solemnidad.

A continuación hicieron uso de la palabra, para expresar su conformidad con el acuerdo y ratificar su adhesión al Consejo Nacional de Defensa, los consejeros Gómez Egidio, por la minoría socialista; Noguera, por la minoría republicana; Melchor Rodríguez, por la Confederal, y López y López, por la U. C. T. Presente en la sesión el compañero Wenceslao Carrillo, pronunció también breves palabras para agradecer al Municipio la adhesión con que desde el primer momento se había puesto a la disposición del Consejo Nacional de Defensa, cuyos componentes habían echado sobre sí la ingente labor de obtener la paz sin menoscabo de nuestra dignidad de españoles y de hombres, y para sentar al propio tiempo las bases de un resurgimiento económico y moral de España. Las palabras del compañero Carrillo, pronunciadas con la serenidad y el aplomo que dan el concepto del deber y la propia responsabilidad, fueron acogidas con murmullos de asentimiento y aprobación unánimes.

Por último, el compañero Henche resumió brevemente los discursos, con lo que se dió por terminada la sesión, sin que hubiera ruegos ni preguntas.

EL BALUARTE

HA SIDO RESCATADO DE UNA FICTICIA MAYORIA COMUNISTA

«Compañeros: Con la emoción que todavía sentimos, como socialistas, por los sucesos acaecidos en estos últimos días quienes hasta ahora, y desde el principio de la sublevación primero y de la invasión de nuestro Sindicato, nos dirigimos a vosotros para explicaros nuestra actitud en estos momentos y nuestra anterior actuación cuando estábamos en minoría dentro del Comité, toda vez que la mayoría la sustentaban los comunistas.

Formado el Comité del Sindicato por comunistas y socialistas, éstos en minoría, por una elección de chantaje, con promesas por parte de los primeros, tales como la creación de la Cooperativa, y otras, sabiendo de no realizarlas, ha venido este Comité actuando a gusto de los comunistas, que con su mayoría impedía toda labor positiva en bien de la Organización, para dedicarse éstos a hacer labor partidista creyéndose adictos, cuanto más insconscientes mejor. Se dió en guerra, que no fué esto denunciado por los socialistas del Comité. No se hizo por dos razones: primera, porque nosotros, desde los puestos de dirección de la Organización, no hacemos política, admitiendo en el seno de la misma todas las ideas, por dispares que sean de la nuestra; y después, porque una gran responsabilidad pesaba sobre nosotros, y ésta era la guerra, que nos obligaba a transigir por cosas que en situación normal no hubiésemos tolerado. Creímos, con gran error, cuanto se nos decía, tanto de la unidad, sentida únicamente por nosotros (los hechos lo han demostrado), como de su antifascismo, tan cacareado en todos los momentos, en el que tanto dinero ha costado, no sabemos de quién ni de qué procedencia.

Ocurren los sucesos que han ensangrentado la nación (no queremos abultar el calificativo). Al levantarse los comunistas contra la Junta Nacional de Defensa, creada por unos hombres enfrentados con un falso Poder que engañaba al pueblo para implantar una política absurda en ciertos momentos en los cuales España se juega su libertad como nación libre, y cuando en todo momento están unidos todos los antifascistas, sin distinción de ideales, y fracasamos, como no podía menos de ocurrir así, no pueden estos elementos, en manera alguna, seguir en la dirección de las organizaciones, y esto obliga a la minoría del Comité a hacerse cargo de éste, cubriendo las vacantes producidas por los comunistas por hombres de probada solvencia y acatamiento al Poder constituido, ya que este Sindicato, en carta enviada

la mencionada Junta, le ha hecho presente su adhesión leal, como siempre los hombres socialistas nos hemos producido con cuantos Gobiernos han pasado desde el momento mismo de la sublevación.

Por tanto, de manera transitoria, y mientras las circunstancias no aconsejan la celebración de una junta general, primera, y elección de cargos, después, el Comité del Sindicato estará formado por los siguientes compañeros, todos socialistas: Presidente, Antonio Trigo Mairal; vicepresidente, Juan López Vecino; secretario general, Carlos Rubi; Ollas, vicesecretario general, Juan Nieto Molinero; secretario administrativo, Faustino García Sánchez; vicesecretario, José Manuel Coblo Liórens.

Vocales y Secciones que representan: Miguel Heras Revilla, Ascensores; Luis Moreno Gil, Viga armada; Teófilo Rico Almazán, Calefacción; Miguel Parra Luengo, Moldeador en Hierro; Francisco Cesteros García, Grabadores; Manuel García Díaz, Mecánica en General; Florentino Ramiro Salinas, Material eléctrico; Manuel Romero Jiménez, Platería; Antonio Zabaleta Vara, Soldadores; Julián Raboso Tapial, Pequeña mecánica y Máquinas de escribir; Tomás Soría Lucas, Cerrajería; Antonio Perata Lavilla, Moldeador en metal; Aquilino Tomás del Olmo, Bronzistas; Luis León Infante, Cameros; Vicente García Almajano, Aluminio.

Y al presentarse este Comité así formado a todos los afiliados, por mediación de este manifiesto, espera de todos su conformidad para, unidos unos y otros, guiar al Sindicato por la senda de que jamás debió salir, haciendo del mismo la organización libre de presiones extrañas, y en la cual, sin represalias ni partidismos, puedan los metalúrgicos encontrar el calor faltado hasta ahora, no teniendo de momento todos más que una preocupación: ayudar a ganar la guerra, trabajando sin descanso en fábricas y talleres para que la producción de material de guerra alcance su máximo rendimiento.

Ofrecimientos, por nuestra parte, uno tan sólo: laborar en nuestros puestos en pro de los intereses del Sindicato, sin otra mira que servir a éste y a la guerra para poder triunfar en la lucha que tenemos planteada en pro de la independencia de España.

Por el Comité: Carlos Rubi, secretario; Antonio Trigo, presidente.»

TEATROS Y CINES

IDEAL.—La cruz del matrimonio y La Pintura (éxito clamoroso).
PARDINAS.—Bohemios (Pepita Rollán, Heras, Blasco). La Dolorosa (V. Racionero, Calvo de Rojas, Daina).

ASCASO.—Mariquilla Terremoto (de los Quinteros).
BARRAL.—¡Qué solo me dejás!
COMEDIA.—Los intereses creados (de don Jacinto Benavente).
CHUECA.—Nobleza baturra (éxito extraordinario).

ESLAVA.—¡No la engañes, Atalano!
ESCAROL.—El alcalde de Zalamea (éxito clamoroso).
FIGARO.—Prostitución (gran éxito).
FUENCARRAL.—Cock-tail o Una copia hecha mujer (de Silva Aramburu y maestro Luna).

GARCIA LORCA.—Pide por esa boca (super-revista excepcional).
JOAQUIN DICIENTA.—La reina de la columna (éxito insuperable).
LARA.—¡Yo soy un señorito! (magnífica comedia flamenco) y Carmelita Vázquez.
LATINA.—Juan José (de Dicienta).
LOPE DE VEGA.—¡Qué más da! (gran éxito).

MARAVILLAS.—La flauta de Bartolo (la revista de la alegría).
MARTIN.—Por tu cara bonita (éxito inmenso).
PROGRESO.—¡No me atropelles! (magnífica revista).
PAVON.—Los ahucados (gran éxito).

TEATROS DE VARIEDADES
CALDERON.—4:30: Nuevo y grandioso programa en su espectáculo Radio Variedades Calderón 1940, en el que intervienen: Ana Mary (Shirley Temple española), Margarit and Francis, Lolita Granados, Julia Oliver, Cojo Madrid, Leonor Domínguez, Pepita Hevi,

Benito Ballesteros, Sepepe, Adelita Saavedra, Ballet Calderón, Los Pitters, Rollán, Orquesta Calderón, Los Richard, Carmen Numantini, Juanita Crespo, Santiago Escudero, Lolita de Málaga, Gloria Fortuny, Pharry Sisters.

VARIEDADES.—5: Extraordinario éxito: Pop Frontero, Carmen Córdoba, Consuelo Zamora, Pepita Marcos, Fred, Mary Angeles, Guillén, Mary Dominguez, Canario de Madrid, Pao Aguilera, Hermanos Brasil, Peter and Baby, Julia Castellón, Paqueta Almería, Pompoft, Thedy, Nabucodonosorito, Zampabollos, Gran Orquesta Florida.

ZARZUELA.—5: Gran éxito del espectáculo Mosaicos Internacionales, interviniendo: Ben Omar, Marga-Gasque, Lolita Santadell, Fidelita Cobos y Montemayor, Rosita Crespo, Lolita Villaseca, Pepe Medina, Luis Torr, Conchita Muñoz, Marcos, Cejudo, Conchita y Pagan, Pepe Pinto, Arthur, Mary Paz, Alfonso Alfaro, Victoria de Madrid, Juan de Orduña, Negro Aquilino, Lorenzo Duque, Muguet-Albaicán, Pastora Imperio, Antonio Pérez, 10 girls Revue, Rafael Martínez y Orquesta Renacimiento.

CINEMATOGRAFOS
CALLAO.—De 3 a 7: Programa doble: Caprichos y Desfile de candelillas (James Cagney).
POPULAR CINEMA (San Miguel).—De 3 a 7: Hay hombres de suerte y Ojos carifiosos.
DOS DE MAYO.—4: El gran Ziegfeld (Mirma Loy, Luise Rainer).

A las 3 y 5 de la tarde
ASTUR.—Fantomas (sensacional).
AVENIDA.—Los miserables (sensacional).
BARCELONA.—La mujer de mi marido (Ella Landi).
BELLAS ARTES.—El pequeño lord (Fred Bartholomew).
BILBAO.—La generalita (opereta); Ruby Keeler-Dick Powell; segunda semana).

CONSEJO MUNICIPAL

ADHESION INCONDICIONAL AL CONSEJO NACIONAL DE DEFENSA

Ayer mañana, a las once y media, celebró sesión pública el Consejo Municipal, bajo la presidencia del alcalde, compañero Henche.

Sin discusión alguna fueron aprobados los distintos asuntos que figuraban en el orden del día.

Seguidamente dióse lectura a una comunicación del gobernador civil de la provincia, en la cual se reproducía otra del consejero de Gobernación, compañero Wenceslao Carrillo, quien, por acuerdo del Consejo Nacional de Defensores Municipales a los representantes del Partido Comunista y al de la J. S. U., también comunista, por haber abandonado completamente el Municipio durante la semana anterior y suponerseles, fundadamente, complicados en la iniciación y desarrollo de la sublevación patrocinada por el citado Partido.

Una vez leída la comunicación, el compañero Henche dió cuenta del acuerdo adoptado en la sesión secreta celebrada en la tarde del día 6 de marzo, que fue cumplimentado aquella misma noche, consistente en adherirse leal y absolutamente al Consejo Municipal, condenando al propio tiempo la intencional comunista que tantas víctimas ha producido. Teniendo en cuenta que a la sesión pública

del día 10 no habían asistido todos los consejeros municipales, el alcalde reprodució verbalmente lo anterior con el fin de que figurara en el acta y para dar a esos acuerdos la máxima solemnidad.

A continuación hicieron uso de la palabra, para expresar su conformidad con el acuerdo y ratificar su adhesión al Consejo Nacional de Defensa, los consejeros Gómez Egidio, por la minoría socialista; Noguera, por la minoría republicana; Melchor Rodríguez, por la Confederal, y López y López, por la U. C. T. Presente en la sesión el compañero Wenceslao Carrillo, pronunció también breves palabras para agradecer al Municipio la adhesión con que desde el primer momento se había puesto a la disposición del Consejo Nacional de Defensa, cuyos componentes habían echado sobre sí la ingente labor de obtener la paz sin menoscabo de nuestra dignidad de españoles y de hombres, y para sentar al propio tiempo las bases de un resurgimiento económico y moral de España. Las palabras del compañero Carrillo, pronunciadas con la serenidad y el aplomo que dan el concepto del deber y la propia responsabilidad, fueron acogidas con murmullos de asentimiento y aprobación unánimes.

Por último, el compañero Henche resumió brevemente los discursos, con lo que se dió por terminada la sesión, sin que hubiera ruegos ni preguntas.

EL BALUARTE

HA SIDO RESCATADO DE UNA FICTICIA MAYORIA COMUNISTA

«Compañeros: Con la emoción que todavía sentimos, como socialistas, por los sucesos acaecidos en estos últimos días quienes hasta ahora, y desde el principio de la sublevación primero y de la invasión de nuestro Sindicato, nos dirigimos a vosotros para explicaros nuestra actitud en estos momentos y nuestra anterior actuación cuando estábamos en minoría dentro del Comité, toda vez que la mayoría la sustentaban los comunistas.

Formado el Comité del Sindicato por comunistas y socialistas, éstos en minoría, por una elección de chantaje, con promesas por parte de los primeros, tales como la creación de la Cooperativa, y otras, sabiendo de no realizarlas, ha venido este Comité actuando a gusto de los comunistas, que con su mayoría impedía toda labor positiva en bien de la Organización, para dedicarse éstos a hacer labor partidista creyéndose adictos, cuanto más insconscientes mejor. Se dió en guerra, que no fué esto denunciado por los socialistas del Comité. No se hizo por dos razones: primera, porque nosotros, desde los puestos de dirección de la Organización, no hacemos política, admitiendo en el seno de la misma todas las ideas, por dispares que sean de la nuestra; y después, porque una gran responsabilidad pesaba sobre nosotros, y ésta era la guerra, que nos obligaba a transigir por cosas que en situación normal no hubiésemos tolerado. Creímos, con gran error, cuanto se nos decía, tanto de la unidad, sentida únicamente por nosotros (los hechos lo han demostrado), como de su antifascismo, tan cacareado en todos los momentos, en el que tanto dinero ha costado, no sabemos de quién ni de qué procedencia.

Ocurren los sucesos que han ensangrentado la nación (no queremos abultar el calificativo). Al levantarse los comunistas contra la Junta Nacional de Defensa, creada por unos hombres enfrentados con un falso Poder que engañaba al pueblo para implantar una política absurda en ciertos momentos en los cuales España se juega su libertad como nación libre, y cuando en todo momento están unidos todos los antifascistas, sin distinción de ideales, y fracasamos, como no podía menos de ocurrir así, no pueden estos elementos, en manera alguna, seguir en la dirección de las organizaciones, y esto obliga a la minoría del Comité a hacerse cargo de éste, cubriendo las vacantes producidas por los comunistas por hombres de probada solvencia y acatamiento al Poder constituido, ya que este Sindicato, en carta enviada

la mencionada Junta, le ha hecho presente su adhesión leal, como siempre los hombres socialistas nos hemos producido con cuantos Gobiernos han pasado desde el momento mismo de la sublevación.

Por tanto, de manera transitoria, y mientras las circunstancias no aconsejan la celebración de una junta general, primera, y elección de cargos, después, el Comité del Sindicato estará formado por los siguientes compañeros, todos socialistas: Presidente, Antonio Trigo Mairal; vicepresidente, Juan López Vecino; secretario general, Carlos Rubi; Ollas, vicesecretario general, Juan Nieto Molinero; secretario administrativo, Faustino García Sánchez; vicesecretario, José Manuel Coblo Liórens.

Vocales y Secciones que representan: Miguel Heras Revilla, Ascensores; Luis Moreno Gil, Viga armada; Teófilo Rico Almazán, Calefacción; Miguel Parra Luengo, Moldeador en Hierro; Francisco Cesteros García, Grabadores; Manuel García Díaz, Mecánica en General; Florentino Ramiro Salinas, Material eléctrico; Manuel Romero Jiménez, Platería; Antonio Zabaleta Vara, Soldadores; Julián Raboso Tapial, Pequeña mecánica y Máquinas de escribir; Tomás Soría Lucas, Cerrajería; Antonio Perata Lavilla, Moldeador en metal; Aquilino Tomás del Olmo, Bronzistas; Luis León Infante, Cameros; Vicente García Almajano, Aluminio.

Y al presentarse este Comité así formado a todos los afiliados, por mediación de este manifiesto, espera de todos su conformidad para, unidos unos y otros, guiar al Sindicato por la senda de que jamás debió salir, haciendo del mismo la organización libre de presiones extrañas, y en la cual, sin represalias ni partidismos, puedan los metalúrgicos encontrar el calor faltado hasta ahora, no teniendo de momento todos más que una preocupación: ayudar a ganar la guerra, trabajando sin descanso en fábricas y talleres para que la producción de material de guerra alcance su máximo rendimiento.

Ofrecimientos, por nuestra parte, uno tan sólo: laborar en nuestros puestos en pro de los intereses del Sindicato, sin otra mira que servir a éste y a la guerra para poder triunfar en la lucha que tenemos planteada en pro de la independencia de España.

Por el Comité: Carlos Rubi, secretario; Antonio Trigo, presidente.»

TEATROS Y CINES

IDEAL.—La cruz del matrimonio y La Pintura (éxito clamoroso).
PARDINAS.—Bohemios (Pepita Rollán, Heras, Blasco). La Dolorosa (V. Racionero, Calvo de Rojas, Daina).

ASCASO.—Mariquilla Terremoto (de los Quinteros).
BARRAL.—¡Qué solo me dejás!
COMEDIA.—Los intereses creados (de don Jacinto Benavente).
CHUECA.—Nobleza baturra (éxito extraordinario).

ESLAVA.—¡No la engañes, Atalano!
ESCAROL.—El alcalde de Zalamea (éxito clamoroso).
FIGARO.—Prostitución (gran éxito).
FUENCARRAL.—Cock-tail o Una copia hecha mujer (de Silva Aramburu y maestro Luna).

GARCIA LORCA.—Pide por esa boca (super-revista excepcional).
JOAQUIN DICIENTA.—La reina de la columna (éxito insuperable).
LARA.—¡Yo soy un señorito! (magnífica comedia flamenco) y Carmelita Vázquez.
LATINA.—Juan José (de Dicienta).
LOPE DE VEGA.—¡Qué más da! (gran éxito).

MARAVILLAS.—La flauta de Bartolo (la revista de la alegría).
MARTIN.—Por tu cara bonita (éxito inmenso).
PROGRESO.—¡No me atropelles! (magnífica revista).
PAVON.—Los ahucados (gran éxito).

TEATROS DE VARIEDADES
CALDERON.—4:30: Nuevo y grandioso programa en su espectáculo Radio Variedades Calderón 1940, en el que intervienen: Ana Mary (Shirley Temple española), Margarit and Francis, Lolita Granados, Julia Oliver, Cojo Madrid, Leonor Domínguez, Pepita Hevi,

Benito Ballesteros, Sepepe, Adelita Saavedra, Ballet Calderón, Los Pitters, Rollán, Orquesta Calderón, Los Richard, Carmen Numantini, Juanita Crespo, Santiago Escudero, Lolita de Málaga, Gloria Fortuny, Pharry Sisters.

VARIEDADES.—5: Extraordinario éxito: Pop Frontero, Carmen Córdoba, Consuelo Zamora, Pepita Marcos, Fred, Mary Angeles, Guillén, Mary Dominguez, Canario de Madrid, Pao Aguilera, Hermanos Brasil, Peter and Baby, Julia Castellón, Paqueta Almería, Pompoft, Thedy, Nabucodonosorito, Zampabollos, Gran Orquesta Florida.

ZARZUELA.—5: Gran éxito del espectáculo Mosaicos Internacionales, interviniendo: Ben Omar, Marga-Gasque, Lolita Santadell, Fidelita Cobos y Montemayor, Rosita Crespo, Lolita Villaseca, Pepe Medina, Luis Torr, Conchita Muñoz, Marcos, Cejudo, Conchita y Pagan, Pepe Pinto, Arthur, Mary Paz, Alfonso Alfaro, Victoria de Madrid, Juan de Orduña, Negro Aquilino, Lorenzo Duque, Muguet-Albaicán, Pastora Imperio, Antonio Pérez, 10 girls Revue, Rafael Martínez y Orquesta Renacimiento.

CINEMATOGRAFOS
CALLAO.—De 3 a 7: Programa doble: Caprichos y Desfile de candelillas (James Cagney).
POPULAR CINEMA (San Miguel).—De 3 a 7: Hay hombres de suerte y Ojos carifiosos.
DOS DE MAYO.—4: El gran Ziegfeld (Mirma Loy, Luise Rainer).

A las 3 y 5 de la tarde
ASTUR.—Fantomas (sensacional).
AVENIDA.—Los miserables (sensacional).
BARCELONA.—La mujer de mi marido (Ella Landi).
BELLAS ARTES.—El pequeño lord (Fred Bartholomew).
BILBAO.—La generalita (opereta); Ruby Keeler-Dick Powell; segunda semana).

Teatro Barral

HOY

REANUDACION DE LAS REPRESENTACIONES DE LA GRACIOSISIMA COMEDIA

¡Qué solo me dejás!
¡Éxito inmenso!

CAPITOL.—La condesa de Montecristo (Brigitte Helm; segunda semana).
CHAMBERI.—El fin del tirano.

DORE.—3 y 5: Sangre gitana (Katharine Hepburn).
ENCOMIENDA.—Caballeros del desierto.

GENOVA.—La virtud quebrantada (graciosa).
GOYA.—El imperio de los gangsters (policial).

MONUMENTAL.—Verónica (Franciska Gaal; segunda semana).
PALACIO DE LA MUSICA.—3 y 5: Desfile de primavera (Franciska Gaal, tercera semana).

PADILLA.—La cena de los acusados (Mirma Loy, William Powell).
Prensa.—La noche del terror (Ken Maynard; segunda semana).

ROYALTY.—Siete pecadores.
SALAMANCA.—Aguá en el suelo (Maruchí Fresno-Luís Peña).

TIVOLI.—La escudriñada infernal (Richard Dix-Karen Morley; segunda semana).
CINES DE SESION CONTINUA

FLOR.—Desde 3: La cena de los acusados (Mirma Loy, William Powell).
MADRID-PARIS.—De 11 a 3; 3 y 5: Párika (Franciska Gaal).

METROPOLITANO.—Desde las 3: Una chica de provincias (Janet Gaynor, Robert Taylor).
De 11 mañana a 7:30 tarde

ACTUALIDADES.—Avidez de tragedia (James Cagney).
CALATRAVAS.—La señora no quiere hijos (Marie Glorie).

CARRETAS.—Una noche en El Cairo (Ramón Novarro).
GONG.—La espía número 18 (Marion Davies-Gary Cooper).

De 3 a 7:30 de la tarde
ELCANO.—La danza de los ricos (George Raft).

HOLLYWOOD.—Tú eres mío (Clark Gable).
OLIMPIA.—Brigada secreta (Jean Murat).

PLEYEL.—Trucos de juventud (dos horas de risa).
CINES CON FIN DE FIESTA

De 11 mañana a 7:30 tarde
PANORAMA.—El desfile de la risa (graciosa). Varietés: Función homenaje a la diminuta artista Conchita Redondo, con Consuelito de Málaga